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Hundekotspender

Sehr geehrter Herr Horn,

nachstehend beantworte ich |hre Anfrage vom 16.03.2012:
1. Wie viele Hundekotbeutelspender stehen aktuell in Schwerin?

In Schwerin stehen 80 Hundekotbeutelspender. Zusétzlich kann sich jede Hundehalterin und
jeder -halter mit einer unlimitierten Anzahl von Beuteln ausristen; dazu bieten die, auch im
Internet und in der Abfallfibel, veréffentlichten Ausgabestellen in den Mietercentern von
Wohnungsgesellschaft Schwerin (WGS) und Schweriner Wohnungsgenossenschaft (SWG), der
Wohnungsgenossenschaft Schwerin-Lankow eG (WGL), den Stadtteilblros Neu Zippendorf und
MueRer Holz, den Kundencentern der Stadtwerke, den Recyclinghéfen und im Blrgerbiro der
Stadtverwaltung die Beutel an.

2. Welchem System folgt die Auswahl der Standorte?

Die Aufstellung erfolgte insbesondere in innerstadtischen Bereichen und zentrumsnahen
Gebieten. Hier herrscht eine besonders hohe Frequenz an Touristen bzw. an Besuchern der
Einkaufszentren. Auerdem sind in der verdichteten Bebauung der Innenstadt kaum
Auslaufflachen fur Hunde vorhanden.

In den Wohngebieten und fir Flachen in peripher liegenden Stadtteilen verbleibt die Beseitigung
im Rahmen der Anliegeraufgaben.

Den dortigen Hundhalterinnen und Hundehaltern ist es zuzumuten, mit Beginn des Auslaufs
entsprechende Vorsorge durch Mitnahme der Mittel zur Beseitigung zu tragen. Entsprechende
Ausgabestellen fur Hundekotbeutel sind oben genannt.
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3. Sind im Jahr 2012 weitere Standorte geplant?

Fur 2012 sind keine weiteren Standorte geplant.

4. Kénnen Biirger Standorte vorschlagen z.B. eigene Immobilien?

Grundsatzlich kénnen Burgerinnen und Brger Uber die Ortsbeirite ebenfalls Vorschlage fir die
Aufstellung weiterer Standorte einbringen. Allerdings ist hier sehr sorgfaltig abzuwagen, ob ein
6ffentliches Interesse vorliegt.

Standorte an privaten Immobilien wurden bisher nicht berlcksichtigt, da auch das Anbringen
eines solchen Hundebeutelspenders mit Einverstandnis der Eigentimerinnen und Eigentiimer
dazu fahrt, dass Pachtvertrage geschlossen werden oder Patenschaften (lbernommen werden

mussten, um diesen Standort zu bewirtschaften. Das Beutelergédnzen u.&. wurde bisher von den
Eigentimern abgelehnt.

WGS, SWG und WGL halten selbst auf inren Flachen Beutelspender vor.
5. In welchem Rhythmus werden die Spender aufgefiillt?

Die Hundekotbeutelspender werden 1x pro Woche gefiillt.

6. Was kostet

a. die Unterhaltung der Spender jahrlich?

b. die Neubeschaffung eines Spenders?

Die laufende Unterhaltung (z.B. das Auffillen dieser Spender) ist Bestandteil der
Papierkorbentleerung und beléuft sich auf insgesamt rd. 13.700 €/Jahr.

Die Neubeschaffung eines Spenders und die Montage kosten rd. 130,00 €.

Die Kosten fur die kontinuierlich Reinigung der Wege im Innenstadtbereich beliefen sich im Jahr
2011 aufrd. 11 T€

7. Wird das Mitfiihren von Kotbeuteln nach der geltenden Hundesatzung kontrolliert?

Im Zusammenhang mit Kontrollen des Ordnungsdienstes zwecks Einhaltung der
Hundeverordnung werden die Hundehalterinnen und Hundehalter nach Mitfiihren von
Kotbeuteln befragt.

Mit freupidlichen GruRen




